Александр Ионов

на своем примере показал, как работает 🧑 американская демократия

Страница 06



введен в отдельных районах Иркутской области и Забайкалья

Страница 05



Николай Патрушев: В НАТО отработали переброску войск по всему восточному флангу

Страница 08

### 16-летняя Мирра Андреева

повторила одно из достижений Марии Шараповой

ПУТЕШЕСТВИЯ

колее

Валерия Лобко

РЖД запустили на юг

дополнительные поезда

По накатанной

На фоне высокого спроса компания «Российские же-

лезные дороги» запустила в южном направлении до-

перевозки. Отправлений поездов в этом году на 25%

больше, чем годом ранее, уточнили в компании.

ных отправлений назначены на юг.

полнительные поезда, чтобы удовлетворить спрос на

Мониторинг на наличие билетов на востребован-

ных направлениях РЖД ведут постоянно и увеличива-

ют количество мест в поездах при необходимости. Как сообщали «Российской газете» в компании, в этом лет-

нем сезоне назначили 3,4 тысячи дополнительных от-

правлений поездов. При этом 1,5 тысячи дополнитель-

Наиболее востребованными городами для поездок

традиционно стали Адлер, Анапа, Новороссийск и Кисловодск. Чтобы удовлетворить спрос, назначают до-

поездах или ставят в график составы, которые ранее не

вые двухэтажные поезда № 357/358 сообщением Уфа-

курсировали. Так, например, в расписание ввели но-

Имеретинский Курорт, № 571/572 Самара—Анапа, международный поезд № 275/276 Минск—Самара и

Всего для перевозок на юг подготовлено

почти шесть тысяч вагонов, более 90% из них

оснащены кондиционерами и биотуалетами.

устранять недостатки

Новостройка

Кто должен устранить недостатки в только что засе-

ленном доме? И каков гарантийный срок на само зда-

ние и оборудование к нему? На эти очень важные для новоселов вопросы ответил Верховный суд РФ, когда

пересмотрел итоги спора застройщика и коммуналь-

щиков, которые столкнулись с массой проблем в но-

Некачественная отделка и неработающие лифты

стали только частью многочисленных проблем. Нача-

ли разбираться, кто виноват? В итоге местная управ-

ляющая компания пошла в суд, где потребовала, чтобы

А местные суды посчитали, что именно коммуналь-

застройщик бесплатно устранил все обнаруженные в

щики и должны доказывать, что все недостатки много-

квартирных домов возникли по вине застройщика. Но

ким подходом коллег не согласились. По мнению высо-

кого суда, в гарантийный срок действует презумпция

вины застройщика. То есть именно застройщику в

подобной ситуации нужно доказывать в зале

представил аварийную

Уже в ближайшие годы можно будет получить в ГИБДД

электронные права, свидетельства о регистрации ав-

томобилей. А после—получить по электронной почте

бумажный документ. Об этом сообщил начальник Гос-

Но начал он с сегодняшней ситуации на дорогах

России. К сожалению, она неутешительна. За 5 месяцев

этого года в России зафиксирован рост количества ДТП с пострадавшими на 5,2% (почти 44,5 тысячи

происшествий), более 4,6 тысячи человек погибли

(+3,1%) и получили ранения свыше 56 тысяч человек

ного случая—выезд на встречную полосу. Также уве-

личилось почти на 2% (2465) количество аварий по

вине водителей, не имеющих права управления транс-

портом. Каждый четвертый (23,2%, или 1077) участник погиб в ДТП, которые произошли из-за нарушений

скоростного режима. Проблематика смертности пеше-

Причина почти каждого третьего (29,4%) смертель-

автоинспекции МВД России Михаил Черников.

суда, что проблемы в новостройках появи-

лись во время эксплуатации дома

статистику

Владимир Баршев

Роковая

встречка

**АВТО** Глава ГИБДД

вот когда дело дошло до Верховного суда РФ, там с та-

вом многоэтажном доме и критикой жильцов.

Недостатков оказалось очень много.

домах дефекты.

с гарантией

указал, кто должен

в новых домах

кошелек Верховный суд

полнительные регулярные рейсы в существующих







# Российская Газета

Страница 04

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 7 июля 2023.** № 148(9093) www.rg.ru

**Федеральный выпуск** 

финансы Банк России успокоил валютный рынок и призвал не строить теорий заговора

## Курсовая работа

Роман Маркелов, Санкт-Петербург

урс рубля утром в четверг продолжил дешеветь и все же пробил очередные сихологические отметки. Чтобы сбить накал страстей на валютном рынке, в пить Центробанку – пока только со словесными интервенциями. Тяжелую же финансовую артиллерию применять пока рано: нынешнее подешевление рубля можно считать скорее очередными валютными качелями, которых российский финансовый рынок прожил за последние годы предостаточно. Общей финансовой стабильности в России, по оценке ЦБ, происходящее не угрожает.

Как следует из данных Мосбиржи, курс рубля опускался до минимумов прошлой весны. На пике торгов курс доллара рос до 93,85 руб., курс евро поднимался до 102 руб. К середине дня курсы доллара и евро торговались возле отметок 92 руб. и 100 руб. соответственно.

Как сообщила на Финансовом конгрессе Банка России в Санкт-Петербурге глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина, движение курса рубля сейчас определяется в основном динамикой внешней торговли. На этот фактор и на общую «тонкость» финансового рынка, который стал сверхчувствительным к всплескам спроса на иностранную валюту. указывают практически все аналитики, поясняя происходя щее с рублем, который дешевеет еще с зимы.

«Если сравнить положительный текущий счет в первом квартале этого года, то в сравнении с пиком прошлого года он упал в пять раз. Поэтому плавающий курс (Банк России не контролирует валютный курс, а занимается таргетированием инфляции.—«РГ») под влиянием внешней торговли меняется, но плавающий курс—это благо, которое позволяет внешние шоки легче абсорбировать экономике», — сказала Набиуллина. Она подчеркнула, что текущая денежно-кредитная политика ЦБ—таргетирование инфляции и плавающий курс рубля—показывает свою эффективность как в спокойные времена, так и в периоды острых шоков, так и в период структурной трансформации, который сейчас переживает российская экономика. «Попытки искусственно поддержи-



Курс рубля не ослабляется специально ради каких-то целей — например, для наполнения федерального бюджета. В таком случае ему бы никто не дал сильно укрепиться прошлым летом

вать курс заканчиваются, и мы из своей истории знаем, периодами глубокой девальвации, когда это происходит не постепенно и бизнес встречается с

метила глава Банка России. Набиуллина отвергла при этом предположения о специальном ослаблении курса рубля в интересах федерального бюджета. «Мы видим, что, когда у нас курс ослабляется, начинаются разные теории заговора, что чуть ли не специальное ослабление, чтобы увеличить доходы бюджета, или какие-то другие теории», — сказала глава Банка России. Она отметила. что при этом часто забывается масштабное укрепление курса рубля летом 2022 года – так, российская валюта несоразмерно финансовым обстоятельствам и рискам стоила тогда менее 60 руб. за долл. (для сравнения, на пике в марте 2022 года

доллар стоил 120 руб.). Факти-

чески ключевую роль в тогдаш-

нем резком укреплении рубля

сыграли те же факторы, что и фляция уменьшает колебания валюты только при серьезных рисиграют сеичас в его ослаолении. «Многие воспринимали это как победу над обстоятельствами, но надо честно признать, что это было следствием, прежде всего, резкого роста экспорта и снижения импорта тогда», подчеркнула Набиуллина.

В ЦБ также отмечают влияние ослабленного рубля на разгон инфляции: так, Набиуллина в том числе заявила, что это будет учитываться при принятии решений по ключевой ставке. Учитывая все предыдущие сигналы регулятора, теперь сомневаться в том, что на июльском заседании Банка России ключевая ставка будет повышена с нынешних 7.5% впервые за лесять месяцев, сомневаться уже не приходится. Повышение ключевой ставки всегда положительно влияет на динамику национальной валюты и сбивает градус инфляции. «И еще одно важное замечание: сама по

себе низкая предсказуемая ин-

На защите святыни

курса. Это показывает между народный опыт. То есть чем более предсказуемая, более низкая инфляция, тем меньше колебания валютного курса», -- до-

бавила Набиуллина. При этом нельзя сказать, что ситуацию с рублем ЦБ, говоря про плавающий курс, пускает на самотек и дает на откуп валютному рынку. «Мы готовы вмешиваться в валютный рынок своими интервенциями, только когда видим некоторые риски финансовой стабильности. Это когда ликвидности не хватает на рынке, тогда мы можем вмешиваться. Сейчас таких

рисков финансовой стабильности нет»,—заявила Набиуллина. Всплеск волатильности и широкие разнонаправленные движения свидетельствуют о вероятной кульминации текущей волны ослабления рубля, считает эксперт по фондовому рынку «БКС Мир инвестиций» Дмитрий Бабин. «Обычно в таЦБ вмешается в рыночный курс

кой момент наибольшее количество участников подвержено сильным эмоциям, что вызывает резкие колебания котировок. Ситуация усугубляется массовым принудительным закрытием коротких позиций, что провоцирует ускорение роста валютных пар, запускающее самоусиливающийся процесс, в который вовлекается все большее количество трейдеров. После обычно происходит ощутимая коррекция и продолжительная стабилизация котировок», -- говорит аналитик.

Тем не менее ключевые факторы, вызвавшие устойчивое ослабление рубля, никуда не делись, говорит Бабин. Прежде всего это недостаточный объем экспортной выручки, обусловленный относительно низкими ценами на нефть и газ,

#### ПЕРСОНА



Евгений Миронов Максима Горького и роли творца

Азербайджанский манат Армянский драм\*\*

елорусский рубль

#### Анна Белорусцева

редставители Министер-

ства культуры Украины в **L** сопровождении силовиков ворвались на территорию Киево-Печерской лавры и начали опечатывать корпуса, не дожидаясь постановления суда. Рано утром в четверг они выломали двери и опломбировали здание, в котором располагалась резиденция предстоятеля Украинской православной церкви митрополита Онуфрия. Затем полицейский конвой направился к 69-му корпусу, где находятся монастырские мастерские и магазин церковной мебели. Защитники лавры пытались помешать силовикам, однако «красные береты» оттеснили верующих от здания и опечатали дверь. Еще одной мишенью сотрудников заповедни-

корпуса Киево-Печерской лавры

Братия остается на территории лавры и не намерена покидать монастырские земли, несмотря на угрозы минкультуры

конфликт Силовики вместе с Минкультуры Украины опечатали

ка стал церковный магазин лавры, расположенный в 71-м корпусе. УПЦ сообщила, что спустя якобы проведенной инспекции всех опечатанных зданий для того, чтобы убедиться, что в них никого нет, вскоре выяснилось: в одном из корпусов взаперти

оказались маленькие дети. Трехлетний мальчик и девочка дошкольного возраста выбежали на балкон и принялись звать маму. «Там мои дети, они не могут выйти. Детки, я сейчас приду, попробую к вам добраться», восклицала прихожанка с крестом в руках.

Тем временем исполняющий обязанности директора заповедника Максим Остапенко поведал журналистам, что комиссия на-

мерена опечатать все помещения, за исключением тех, где смогут «компактно» разместиться монахи. В настоящий момент братия остается на территории лавры и не намерена покидать монастырские земли, несмотря на угрозы минкультуры. Представители Белорусской православной церкви со своей стороны выразили готовность «найти место дальнейшего монашеского подвига» в своих обителях «в случае насильственного выселения» из монастыря. Комиссия пыталась начать процедуру опечатывания зданий УПЦ еще во вторник, однако прихожане помешали творящемуся беспределу. Однако в четверг представители Министерства культуры Украины в окружении силовиков уже не оставили верующим шан-

сов на защиту святыни.

#### третей (70,7%) пешеходов. \*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10000

несколько часов после проникновения на территорию святыни полиция опломбировала и его двери. Несмотря на заявления комиссии минкультуры о

Официальные курсы валют ЦБ России с 07.07.23

**85,6384** | Узбекский сум\*\*\*\*

ходов в основном характерна для городов и

населенных пунктов, где погибло более двух



в турбулентную эпоху

 54,4526
 Венгерский форинт\*\*
 26,3251
 Датская крона

 23,9644
 Вон Республики Корея\*\*\*
 71,1580
 Дирхам ОАЭ

 30,0902
 Вьетнамский донг\*\*\*\*
 38,8490
 Доллар США

35,5777 | Египетский фунт\* 13,5209 Индийская рупия\* 25,2027 Индонезийская рупия<sup>\*</sup> 92,5695 Казахстанский тенге\*\*

11,2873 Киргизский сом\* 61,6596 Китайский юань Молдавский лей

29,9605 | Катарский риал

**10,5685** Норвежская крона\* **12,7551** Польский злотый

25,4312 | Новый туркменский мана-

**26,4484** | Сербский динар\*\* 86,7080 Сингапурский доллар 22,4918 Таджикский сомони\* 20,3137 Таиландский бат\*

**68,3876** Украинская гривна\* **84,7628** Фунт стерлингов łешская крона\*